

Herstedøster Skole

Vores opgave, Mod, Relationer, Helhed



Skolebestyrelsesmøde dagsorden:

D. 22. august 2024 kl.17.30-20.15

Sted: Skolens kontor

Mødeleder: Jonas Albrekt Karmann

Referent: Pia Brit Jensen

Deltagere					
Jonas Albrekt Karmann Formand Jonas.albrekt.karmann@gmail.com	X	Nina Kokholm Næstformand Ninatanvik@hotmail.com	X	Jonas Felbo-Kolding Forældrerepræsentant Jonasfkolding@gmail.com	X
Henrik Olsen Forældrerepræsentant Heo@mailboksen.dk	X	Michael Dennis Boye Forældrerepræsentant Muggimaggi@gmail.com	X	Katja Skov Arler Forældrerepræsentant Katja@arler.dk	X
Necati Kayhan Forældrerepræsentant Necatika@hotmail.com	X	Trine Ladekarl Nelleman Ekstern repræsentant tln@nextkbh.dk	A	Joachim Münther Hansen Medarbejderrepræsentant Project_akira@hotmail.com	X
Gert S. Nielsen Medarbejderrepræsentant Gert.nielsen@albertslund.dk	X	Birgitte Kjær Christensen Skoleleder Birgitte.kjaer.christensen@albertslund.dk	X	Pia Brit Jensen Souschef/afdelingsleder Pia.brit.jensen@albertslund.dk	X
Elevrepræsentant	-	Elevrepræsentant	-		

X: Fremmødt

A: Afbud

F: Fraværende

Øvrige modtagere af dagsorden

Edibe Baran 1. forældresuppleant Edibebaran270@gmail.com	Adnan Ali Amin 2. forældresuppleant Sobia2412@hotmail.com	Emilie Rønlund 3. forældresuppleant Emilieroenlund@gmail.com	
Ole Steen Christensen 4. forældresuppleant Christensen_ole@outlook.dk	Signe Bjørn Jensen Indskolingsleder Signe.bjoern.jensen@albertslund.dk	Martin Greve Korsbæk Udskolingsleder Agy@albertslund.dk	
Mads Brøns Pedersen Afdelingsleder specialklasserne Mads.brons.pedersen@albertslund.dk	Michael Grønbjerg Afdelingsleder Storagergård Michael.groenbjerg @albertslund.dk	Sabrina Maria Bennyson Medarbejdersuppleant samt tovholder på elevråd Sabr5598@akskole.dk	

Herstedøster Skole

Vores opgave, Mod, Relationer, Helhed



Dagsorden/referat

Kl. 17.30 – 17.35

Orienteringspunkt – drøftelsespunkt – beslutningspunkt – producerende

1. Velkommen, godkendelse af dagsorden

Referat:

Dagsorden godkendt.

Kl. 17.35 – 17.50

Orienteringspunkt – drøftelsespunkt – beslutningspunkt – producerende

2. Elevrådet

Formålet med punktet er at elevrepræsentanterne præsenterer skolebestyrelsen for de ting der pt. optager elevrådet.

Referat:

Elevrådet har endnu ikke konstitueret sig, der er derfor endnu ikke valgt elevrepræsentanter til skolebestyrelsen.

Kl. 17.50-18.30

Orienteringspunkt – drøftelsespunkt – beslutningspunkt – producerende

3. Deltagelse i kommende års forældremøder

Formålet med punktet er, at beslutte skolebestyrelsens rolle på kommende forældremøder. Hvor skal skolebestyrelsen deltage og hvad skal de i så fald informere om/gøre. Vi går i grupper og følger efterfølgende op i plenum.

Slutteligt skal der fordeles skolebestyrelsesrepræsentanter til de forældremøder bestyrelsen ønsker at deltage på. Forældremøderne afholdes i forhold til nedenstående datoer:

BH kl. mandag d. 26 august kl. 17.00 – Jonas deltog første skoledag.

1. kl. mandag d. 26. august kl. 17.30 – Jonas Kolding
 2. kl. onsdag d. 28. august kl. 17.00 - Katja
 3. kl. onsdag d. 28. august kl. 17.30 - Katja
 4. kl. tirsdag d. 10. september kl. 17.00 - Henrik
 5. kl. tirsdag d. 10. september kl. 17.30 - Henrik
 6. kl. tirsdag d. 27. august kl. 17.00 – Jonas Karmann
 7. kl. tirsdag d. 27. August kl. 17.30 – Jonas Karmann
 8. kl. onsdag d. 11. september kl. 17.00 – ingen deltagelse
 9. kl. onsdag d. 11. september kl. 17.30 – ingen deltagelse
- Specialgrupperne onsdag d. 11. september 17.00-19.00 - Michael

Referat:

Drøftelse i grupper.

Gruppe 3:

Der bør differentieres i budskabet på årgangen, så alle årgange ikke skal høre det samme, men at der fokuseres på det, der kan være relevant for den enkelte årgang.

Herstedøster Skole

Vores opgave, Mod, Relationer, Helhed



Vi skal huske at rose forældrene for, at de er mødt op og deltager.
Det vil være relevant at komme omkring valg til skolebestyrelsen hvert 3. år.
Vi kan nævne et par eksempler på det, skolebestyrelsen har arbejdet med.
Vi er oprettet som AULA gruppe – den vil vi gerne promovere.
Vi synes, der bliver brugt for megen tid i fælles plenum på årgangene, tiden i de enkelte klasser skal prioriteres højt.

Gruppe 2:

Skolebestyrelsen bør lave en video, hvor den præsenterer sig selv. Videoen kan ligge på hjemmesiden og vises på forældremøder.

Formanden deltager på 1. skoledag for 0. klasserne, det er derfor ikke relevant at være tilstede på forældremødet i august/september.

Skolebestyrelsen kan deltage fysisk på f.eks. 1. – 3. og 5./6. årgang.

Skolebestyrelsen kan deltage på andre årgange, når der er noget, som kan være relevant for skolebestyrelsen at komme ud med.

Ledelsen/årgangen kan desuden invitere skolebestyrelsen med, der hvor de finder det relevant..

Gruppe 1:

Der er forskellige behov på årgangene, skolebestyrelsen bør lave et årshjul med temaer, der kan være relevante på de forskellige årgange. F.eks.:

0.-1. årgang: Kontaktforælderrollen, forældreskabet

3. årgang: Noget omkring Klub og overgangen hertil

4. eller 5. årgang: Mobilpolitik og digital dannelse

6.- 7. årgang: Skolebestyrelsens syn på og anbefalinger omkring rygning og nikotinprodukter

7.-8. årgang: Ny aftale om Folkeskoleloven, som særligt får betydning for udskolingsklasserne

Skolebestyrelsen bør kun deltage der, hvor vi har noget at sige, har et relevant budskab.

I år kan det være relevant at komme lidt omkring valg til SFO og Klubråd, og på 3. årgang om overgang til KLUB.

Skolebestyrelsen drøftede og besluttede plan for deltagelse i indeværende år. Lige nu er vi under tidspres i forhold til, hvad der kan nås, forældremøderne starter op allerede i næste uge.

Skolebestyrelsen deltager ikke på 8. og 9. årgang i år.

I år deltager skolebestyrelsen 3 minutter på øvrige årgange og orienterer om, at vi har drøftelser om, hvad vi fremadrettet skal byde ind med på forældremøderne og opfordrer forældrene til at komme med input til skolebestyrelsen i AULA, hvor Skolebestyrelsen har en AULA-gruppe. Jonas laver talepapir, som han sender rundt på mail.

Der er enighed om, at der fremadrettet differentieres i emner og orientering på årgangene.

På 0.-3. årgang vil det være relevant at tale om SFO og Klubrådsvalg, forældreskabet og Kontaktforælderrollen.

Der arbejdes videre med udarbejdelse af årshjul for skolebestyrelsens deltagelse på forældremøderne. Skolebestyrelsen vil snakke videre bl.a. andet også om, den vil lave en videopræsentation.

Herstedøster Skole

Vores opgave, Mod, Relationer, Helhed



Kl. 18.30-18.50

Pause med mad.

Kl. 18.50-19.00

Orienteringspunkt – drøftelsespunkt – beslutningspunkt – producerende

4. Skolebestyrelsens årsberetning

Formålet med punktet at drøfte hvilke områder der skolebestyrelsens årsberetning skal indeholde. Herefter skriver formanden et udkast som besluttet på kommende skolebestyrelsesmøde.

Referat:

Bilag med udkast til punkter i årsberetningen blev uddelt på mødet.
Skolebestyrelsen kom med input og bemærkninger til punkterne.

Jonas Karmann laver udkast til Årsberetning.

Kl. 19.00-19.30

Orienteringspunkt – drøftelsespunkt – beslutningspunkt – producerende

5. Forældrearrangement

Formålet med punktet at drøfte formen for kommende forældrearrangement samt nedsætte et udvalg der står for detailplanlægningen. Der er pt. i kalenderen lagt op til kontaktforældrearrangement tirsdag d. 8. oktober. Det er vigtigt at specialklassernes forældre indtænkes

Referat:

Skolebestyrelsen drøftede dagsorden for kontaktforældremødet.
På dagsorden kunne "styrkelse af børnefællesskaber" være et relevant tema. Vi har fokus på og italesætter Børnefællesskaber alle steder i skolen. Vi har en lærer, som netop har været med i en artikel omkring, hvordan vi arbejder med genoprettende praksis.
Vi lovede på kontaktforældremødet sidste år, at gå videre med skolens værdier – ansvar, trivsel og tryghed. Børnefællesskaber og RGP spiller fint ind i værdierne, ligesom skolens antimobbestrategi også vil være relevant at præsentere her.

RGP-vejlederne eller en repræsentant fra DKE kunne evt. facilitere et par øvelser og så kunne skolebestyrelsen efterfølgende facilitere drøftelser.

Kontaktforældremødet d. 8. oktober fastholdes. Der blev nedsat en arbejdsgruppe, som laver oplæg. Oplægget præsenteres på næste bestyrelsesmøde.

Arbejdsgruppen:

Henrik, Jonas Karmann, Necati og Birgitte.

Kl. 19.30-19.55

Orienteringspunkt – drøftelsespunkt – beslutningspunkt – producerende

6. Budgetkatalog

Herstedøster Skole

Vores opgave, Mod, Relationer, Helhed



BILAG:

1. Budgetkataloget 2025 (eftersendes inden mødet)

Formålet med punktet er at gennemgå de punkter i kommunens budgetkatalog for 2025, som berører skoleområdet, samt beslutte hvorvidt skolebestyrelsen skal udarbejde hørings svar. Budgetkataloget forventes pt. offentliggjort tirsdag d. 20. september og eftersendes til bestyrelsen så snart det er klar.

Referat:

Bilag blev uddelt på mødet med punkter, det vil være relevant at skolebestyrelsen forholder sig til i et hørings svar.

Birgitte og Jonas foldede ud, hvad der ligger i nogle af forslagene.

Følgende områder blev nævnt og drøftet:

- Besparelse på drift af bygninger
- Analyse af centralisering af teknisk servicepersonale
- Rekruttering af ufaglærte pædagogmedhjælpere
- Udvidelse af behandlings- og specialundervisningstilbuddet til udskolingselever.
- Organisering af sprogstøtteundervisning
- Justeret pædagogandel i SFO'erne
- Sampasning i SFO'er og sommerlukket i klubber
- Færre skærme i indskoling
- Et styrket almenområde i dagtilbud og skoler

Jonas og Jonas laver udkast til hørings svar, som sendes rundt på e-mail.

Kl. 19.55-20.10

Orienteringspunkt — drøftelsespunkt — beslutningspunkt — producerende

7. Meddelelser

- Formand/næstformand:
Intet
- Forældrerepræsentanter:
Intet
- Skolen ledelse:
Birgitte orienterede om SUS (Skoleudviklingssamtale) d. 11. marts 2025. Skolebestyrelsen skal deltage i samtalen, to forældrerepræsentanter vil være passende.
Ny aftale om folkeskolen, noget skal allerede implementeres nu. Grundtanken og børnesynet i aftalen er spændende.
Omkring dannelsen af nye klasser på 1. årgang, så er der noget omkring kommunikationen, som ikke har været optimalt, det tager vi på os.
Vi har ansat en dansklærer til Afdeling Nord, vi har lavet genopslag til en matematiklærer.
- Medarbejderrepræsentanterne:
Forældremøderne ligger tidligt i skoleåret, der er lærere, der kunne tænke sig, at møderne lå på et lidt senere tidspunkt.
Hvordan forholder vi os på skolen til køn, bør vi have et princip på skolen? Vi har ikke et princip og har ikke drøftet behovet for dette.
Der er gang i den med mange nye børn på SFO'en.
- Eksterne repræsentanter:
Intet

Herstedøster Skole

Vores opgave, Mod, Relationer, Helhed



- Evt. fortrolige orienteringer:
Ingen fortrolig orientering

Kl. 20.10-20.15

Orienteringspunkt – drøftelsespunkt – beslutningspunkt – producerende

8. Evt.

Formålet med punktet er at medlemmer af skolebestyrelsen har mulighed for at orientere om aktuelle ting.

Referat:

Henrik og familien flytter til Nyborg til oktober, til den tid træder han ud af skolebestyrelsen. Tillykke til Henrik med beslutningen.

Jonas – Chat-GBT, ønsker drøftelse i skolebestyrelsen. Er tænkt ind i årshjulet

Kommende dagsordenpunkter:

Møderække:

Skolebestyrelsesmøder

kl. 17.30-20.15:

Torsdag d. 22. august

Mandag d. 16. september

Tirsdag d. 8. oktober (kontaktforældre)

Mandag d. 18. november

Onsdag d. 18. december

Torsdag d. 23. januar

Onsdag d. 4. februar

Mandag d. 24. marts

Tirsdag d. 6. maj

Torsdag d. 12. juni

Formøder

(deltagelse af formand, næstformand og skoleleder)

Onsdag d. 14. august kl. 15.00-16.00

Torsdag d. 5. september kl. 10.00-11.00

(Lægges ind ved behov)

Torsdag d. 7. november kl. 10.00-11.00

Torsdag d. 5. december kl. 10.00-11.00

Torsdag d. 16. januar kl. 10.00-11.00

Fredag d. 24. januar kl. 15.00-16.00

Torsdag d. 13. marts kl. 10.00-11.00

Torsdag d. 24. april kl. 8.00-9.00

Onsdag d.4. juni kl. 15.00-16.00

Herstedøster Skole

Vores opgave, Mod, Relationer, Helhed



Årshjul for Skolebestyrelsen

Måned	Emne
August	
	Skolebestyrelsens årsberetning
	Forældrearrangement
	Deltagelse i forældremøder (udskudt fra forrige møde)
	Budgetkatalog
September	
	Digitaldannelse og brugen af chat GPT
	Opfølgning på principper
	Kontaktforælderarrangement
	Skolebestyrelsens årsberetning
November	
December	
	Opfølgning på indsatser vedr. elevtrivselsundersøgelse
	Investeringsområder for kommende års lokale budget
Januar	
Februar	
	Kommende fag og opgavefordeling – 1. udkast timefordelingsplan
	Regnskab, lønbudget og udspecificeret drift budget
Marts	
Maj	
	Økonomisk status og status på medarbejder sygefravær
	Skoleplan
Juni	
	Skemaer for kommende skoleår
	Resultatet af elevtrivselsmålingen og den videre proces
	Deltagelse i kommende års forældremøder
	Endelig timefordelingsplan